
عنوان الحقيبة 
محاسبة الشركات 



محتويات الحقيبة

المفردات تفاصيل

شركات الأشخاص، أنواعها وإجراءات تكوينها

اثبات حصص الشركاء في رأس المال

الحصص العينية، الحصص النقدية، الحصص العينية والنقدية

توزيع الأرباح وطرق توزيع الأرباح والخسائر

التوزيع المتساوي والتوزيع بنسب متفق عليها

التوزيع حسب نسب رؤوس الأموال ومنح الشركاء فائدة على رأس
المال وتوزيع الرصيد بنسب محددة

منح الشركاء مرتبات ومكافأة مقابل خدماتهم وتوزيع الرصيد بنسب
محددة

مسحوبات الشركاء وفائدتها

قرض الشريك وفائدته

التأمين على حياة الشركاء

انضمام شريك

انفصال شريك

قياس شهرة المحل ومعالجتها

تصفية شركات التضامن ـ التصفية السريعة



الفئة المستهدفة 

طلبة المرحلة الثانية قسم تقنيات•
المحاسبة المعهد التقني الإداري



وصف الحقيبة 

حقيبة لمادة محاسبة ❖
أسبوع 15الشركات لمدة 

(عملي 1نظري ،2)



الأهداف العامة 

تهدف الى التعرف على مفهوم مادة الشركات وانواعها وحصص الشركاء بانواعها ➢
(النقدية والعينية والعمل الميزانية)

والخسائر أسس توزيع الأرباح ➢

منح القروض للشركاء واحتساب الفوائد ➢

المسحوبات الشخصية وفوادها ➢

انضمام شريك والطرق المحاسبية للمعالجة ➢

انفصال شريك ➢

تصفية الشركات التضامنية بالتصفية السريعة والتدريجية ➢



الأهداف السلوكية                       

تعريف الشركة •

أنواعها •

أنواع الحصص•

المحاضرة الأولى 



المحاسبة في شركات الأشخاص، أنواعها وإجراءات تكوينها•

•Accounting in people’s companies, their types and And

configuration procedures



تكوينهاالمحاسبة في شركات الأشخاص، أنواعها وإجراءات 
•

:تعريف الشركة 

تقديم منهم في مشروع يستهدف الربح بعقد يلتزم بمقتضاه شخصان او أكثر بأن يساهم كلا 
.حصة من مال أو عمل ،لاقتسام ما قد ينشأ عن هذا المشروع من ربح أو خسارة 

المنشآت الاقتصادية تنقسم على أساس ملكيتها إلى ثلاث أنواع 

إذا كان يملكها شخص واحد: مـنشآت فـردية. 1

إذا كان يملكها أكثر من شخص على أن يكون الجميع أو بعضهم مسئولون : شركات أشخاصـ 2
تقوم على الاعتبار الشخصي للأفراد و تتكون في الغالب . عن ديون المنشأة في جميع أموالهم

.من أشخاص يعرف كل منهم الآخر معرفة ثابتة و يثق فيه ثقة جيدة

إذا كان يملكها أكثر من شخص و لكن تحدد   مسؤولية الجميع عن ديون : ـ شـركات الأموال3
الي ، تقوم على الاعتبار الم. المنشأة في حدود ما يملكونه فيها دون أن تتعدى لأموالهم الأخرى

النظر الاعتبار الرئيسي في تكوين هذه الشركات هي الأموال التي يقدمها الشركاء بغضأن أي
.عن شخصياتهم وميولهم 

: إلى ( أشخاص) وتنقسم الشركات

تتكون من شريكين أو أكثر مسئولين بالتضامن في جميع أموالهم عن :التضامن -1
.الشركة ديون 

فريق يضم على الأقل شريكا متضامنا : تتكون من فريقين من الشركاء :توصية بسيطة -2
مسئولا في جميع أمواله عن ديون الشركة ، وفريق آخر يضم على الأقل شريكا موصيا مسئولا 

.عن ديون الشركة بقدر حصته في رأس المال 



الاعتبار الرئيسي في تكوين هذه الشركات هي الأموال التي يقدمها الشركاء بغضأن •
.النظر عن شخصياتهم وميولهم 

• : إلى ( أشخاص) وتنقسم الشركات

• تتكون من شريكين أو أكثر مسئولين بالتضامن في جميع أموالهم عن :التضامن -1
.الشركة ديون 

• ا فريق يضم على الأقل شريكا متضامن: تتكون من فريقين من الشركاء :توصية بسيطة -2
مسئولا في جميع أمواله عن ديون الشركة ، وفريق آخر يضم على الأقل شريكا موصيا 

.مسئولا عن ديون الشركة بقدر حصته في رأس المال 

:إلى( أموال)وتنقسم الشركات•

• شركة ينقسم رأس مالها إلى أسهم متساوية القيمة ، وقابلة للتداول ، وغير : مساهمة-1
قابلة للتجزئة ، ولا يسأل الشركاء إلا بقدر قيمة أسهمهم ، ولا يجوز أن يقل عدد الشركاء عن 

.خمسة 

• فريق يضم على الأقل شريكا : شركة تتكون من فريقين من الشركاء : توصية بالأسهم -2
متضامنا مسئولا في جميع أمواله عن ديون الشركة ، وفريق آخر يضم شركاء مساهمين لا 

يقل عددهم عن أربعة ، ولا يسألون عن ديون الشركة إلا بقدر حصصهم في رأس المال 

• شركة تتكون من شريكين أو أكثر مسئولين عن ديون الشركة : ذات مسئولية محدودة-3
بقدر حصصهم في رأس المال ، ولا يزيد عدد الشركاء فيها عن خمسين ، وينقسم رأس مالها 

. ، غير قابلة للتجزئة ، وغير قابلة للتداول إلى حصص متساوية القيمة

• هي شركة مساهمة أو شركة ذات مسئولية محدودة تؤسس بهدف خدمة : تعاونية -4
: الشركاء من خلال الآتي 



• نص نظام الشركات : شركات ذات رأس مال قابل للتغيير-5
السعودي على أن لكل شركة أن تنص في عقدها أو في نظامها 
على أن رأس مالها قابل للزيادة بمدفوعات جديدة من الشركاء أو 

بانضمام شركاء جدد أو قابل للتخفيض باسترداد الشركاء حصصهم 
في رأس المال

• تخضع فروع الشركات الأجنبية أو مكاتبها ، أو : شركات أجنبية -6
لأحكام الأنظمة المعمول بها في العراقالوكالات التي تمثلها 
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معالجة حصص •
الشركاء محاسبيا 

المحاضرةالثانية 



اثبات حصص الشركاء في 
شركات التضامن 

اعداد  
حنان صالح  . م

الجامعة التقنية الجنوبية  
قسم تقنيات المحاسبة

المحاضرة الثانية 



المالالمعالجة المحاسبية لرأس 

الشريك الذي يقدم حصته في راس المال نقداً : اولاً 
البنك/ من حـ×××  

(اسم الشريك)راس المال الشريك / الى حـ×××  

محمد على /احمد /اتفق كل من علي 2009/ 12/ 31في/مثال 
موزع بينهم بنسبه 6000000تأسيس شركه تضامنيه براس مال مقدره 

.الشركةوقد تم ايداع المبالغ في بنك التواليعلى 3:2:5

اثبات المعالجة المحاسبية اللازمة لرؤوس اموال / المطلوب
الشركة واعداد الميزانية مال الشركة وتصوير حساب راس 

الافتتاحية 



الحل 

مجموع الحصص10= 5+2+3
(علي)راس مال الشريك 3000000= 10/ 5* 6000000

(احمد)راس مال الشريك 1200000= 2/10* 6000000

(محمد)راس مال الشريك 1800000=10/ 3* 6000000

البنك/ من حـ6000000
الى مذكورين 

راس مال علي/ حـ3000000
راس مال احمد/ حـ1200000
راس مال محمد/ حـ1800000

قيد اثبات رؤوس اموال الشركاء نقداً 



رأس مال الشركة / ح

التفالمجموعمحمداحمدعلي

اصيل

التفاصالمجموعمحمداحمدعلي

يل

300000

0

120000

0

180000

0

600000

الرص0

يد

300000

0

120000

0

180000

0

600000

0

من 

البن/حـ

ك

300000

0

120000

0

180000

0

600000

0

300000

0

120000

0

180000

0

600000

0



الميزانية الافتتاحية 

الموجودات متداولة

البنك6000000

حقوق الملكية

راس مال علي3000000

راس مال احمد1200000

راس مال محمد1800000

60000006000000
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ته الشريك الذي يقدم حص•
في راس المال عينياً 

المحاضرة الثالثة  



الذي يقدم حصته في راس المال عينياً الشريك 

ة تأسست شركه الأنوار التضامني2009/ 6/ 5في / مثال
ع موزعه / ص/ كل من س9000000براس مال مقدره 

(  س)ا بينهم بالتساوي على ان تسدد الحصص نقداً ماعد
الذي قدمه حصته بشكل اثاث وعقار وقد قدرة قيمه 

.دينار2000000دينار والعقار 1000000الاثاث بمبلغ 

اثبات المعالجات المحاسبية اللازمة و تصوير / المطلوب
حساب راس مال الشركة واعداد الميزانية الافتتاحية



الحل 

شريكحصة كل 3000000= 3÷ 9000000

البنك/ من حـ6000000
الى مذكورين

(ص)راس مال / حـ3000000
(ع)راس مال / حـ3000000

قيد اثبات الشريك ص وع نقداً 



من مذكورين
الاثاث/ حـ1000000
عقار/ حـ2000000
(س)راس مال / الى حـ3000000

عينيا  ( س)قيد اثبات الشريك 

لالتفاصيالمجموععصسلالتفاصيالمجموععصس

300000

0

300000

0

300000

0

900000

دالرصي0

ــــــــــــــ

ـ

300000

0

300000

0

300000

0

6000000

3000000

/  من حـ

البنك

من 

مذكوري

ن

اثاث )

(وعقار
300000

0

300000

0

300000

0

900000

0

300000

0

300000

0

300000

0

9000000



الميزانية الافتتاحية 

موجودات ثابته

اثاث1000000

عقار2000000

موجودات متداوله

بنك6000000

حقوق الملكية

راس مال س3000000

راس مال ص3000000

راس مال ع3000000

90000009000000
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الفوائد احتساب•
ة للمسحوبات الشخصي

المحاضرة الرابعة 



فوائد المسحوبات الشخصية

الشريك محمد والشريك المسحوبات الشخصية لكل من كانت 12/ 31في 
-:يلي سعيد كما 

كالاتي وكانت تواريخ السحب 400000،سعيد200000محمد 

تاريخ سحب الشريك سعيد 1/ 1بالنسبة للشريك محمد ،في 6/ 30في 

%4بمعدل كان عقد الشركة ينص على احتساب الفائدة على المسحوبات وقد 

الفائدة احتساب الفائدة على المسحوبات واثبات قيود / المطلوب



الحل 

6/ 30تاريخ السحب / احتساب فائدة مسحوبات الشريك محمد  

المعدل ×المدة ×المبلغ = الفائدة 

دينار%4000 = 4×    12/ 6×   200000

محمدجاري الشريك / من حـ4000

المسحوبات الشخصية فائدة / الى حـ4000

للشريك محمدقيد تسجيل فائدة المسحوبات الى الحساب الجاري 



1/1تاريخ السحب / سعيد احتساب فائدة مسحوبات الشريك 

المعدل ×المدة ×المبلغ = الفائدة 
دينار%16000 = 4×    12/ 12×    400000

سعيدجاري الشريك / من حـ16000

فائدة المسحوبات الشخصية / الى حـ16000

سعيدقيد تسجيل فائدة المسحوبات الى الحساب الجاري للشريك 



خ. أ/ حـ20000

محمدجاري 4000

سعيدجاري 16000

2000020000

فائدة المسحوبات الشخصية / حـ

المسحوبات فائدة / من حـ20000
الشخصية 

الارباح والخسائر/ الى حـ20000

قيد غلق فائدة المسحوبات في 
الارباح والخسائر/ حـ
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معالجة كيفية توزيع•
الخسائر 

المحاضرة الخامسة 



عنوان المحاضرة 
توزيع الخسائر 

اعداد  
حنان صالح  . م

الجامعة التقنية الجنوبية  
قسم تقنيات المحاسبة



توزيع الخسائر
Loss distribution

حققت شركة النورس التضامنية 2018/ 12/ 31/ مثال
دينار وكان عقد الشركة 39000صافي خسارة مقدارها 

-:ينص على توزيع الارباح والخسائر وكما يلي 

دينار 15000وللشريك هشام 25000رواتب للشريك طارق 
سنوياً وكانت أرصدة رؤوس الاموال % 10وفائدة راس مال 

وكما يلي 

هشام 20000عادل ، 50000طارق ، 40000

واعداد قيد ( الخسائر)اعداد جدول التوزيع / المطلوب
اليومية اللازم وبافتراض عدم تسلم الشركاء لأي جزء من 

الراتب علماً ان الشركاء يقتسمون الخسارة بالتساوي 



الحل 

المجموعهشامعادلطارقالتفاصيل

رواتب

%10فائدة 

25000

4000

ـــــــــــ

5000

15000

2000

40000

11000

مجموع 

التوزيعات

باقي خسارة

29000

(30000)

5000

(30000)

17000

(30000)

51000

90000

صافي 

خسارة

(1000)(25000)(13000)39000



للشركاءفائدة راس المال 

فائدة الشريك طارق4000% = 10× 40000طارق 
فائدة الشريك عادل5000% = 10× 50000عادل 

هشامفائدة الشريك 2000% = 10× 20000هشام 

90000= 39000+ 51000= مجموع التوزيعات 

الخسارةحصة كل شريك من 30000= 3/ 90000

من مذكورين
جاري الشريك طارق/ حـ1000

جاري الشريك عادل/ حـ25000
جاري الشريك هشام/ حـ13000

خ. أ . ت / الى حـ39000

الخسارةتوزيع قيد 
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كالمعالجة المحاسبية لقرض الشري•

احتساب الفوائد لقرض الشريك  •

المحاضرة السادسة  



قرض الشريك 

اعداد  
حنان صالح  . م

الجامعة التقنية الجنوبية  
قسم تقنيات المحاسبة



قرض الشريك
Partner loan

افي احتاجت شركة الشفيق التضامنية الى تمويل اض2004/ 1/ 1في / مثال 
سنوات فتم الاتفاق مع 4دينار وقدرت احتياجها اليه لمدة 60000بمقدار 

سنوياً تدفع هذه الفائدة في % 7الشريك محمد على اقتراضها المبلغ بفائدة 
31/12/2003في كل سنة على ان يسدد القرض دفعه واحدة في / 31/12

نقداً 

اثبات قيد القرض وتصوير حساب القرض. 1/ المطلوب
اثبات الفوائد السنوية للقرض وتصوير حساب فائدة القرض. 2

القرضاثبات قيد تسديد . 3



الحل

البنك/ من حـ60000
القرض/ الى حـ60000

قيد استلام القرض من الشريك محمد

31/12/2000ــــــ 1/1/2000
النسبة× المدة × المبلغ = الفائدة 

 =60000      ×1     ×7 /100 =4200

فائدة القرض 
فائدة القرض/ من حـ4200
جاري الشريك محمد/ الى حـ4200

2000عن تسديد فائدة القرض لسنة 



فائدة القرض/ من حـ4200
جاري الشريك محمد/ الى حـ4200

2001عن تسديد فائدة القرض لسنة 

فائدة القرض/ من حـ4200
جاري الشريك محمد/ الى حـ4200

2002عن تسديد فائدة القرض لسنة 

فائدة القرض/ من حـ4200
جاري الشريك محمد/ الى حـ4200

2003عن تسديد فائدة القرض لسنة 

(محمد)قرض الشريك / من حـ60000
البنك/ الى حـ60000

قيد تسديد القرض بعد انتهاء المدة



البنك/ الى حـ60000

2003ســــنة 

البنك/ من حـ60000

2000ســــنة 

6000060000



فائدة القرض / حـ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2000خ ســــــــــنة . أ / حـ4200جاري الشريك  / الى حـ4200
42004200

______________________________________________
2001خ ســـــــــنة . أ / حـ4200جاري الشريك                / الى حـ4200

42004200
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2002خ ســـــــــنة . أ / حـ4200جاري الشريك                / الى حـ4200
42004200

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2003خ ســــــــنة . أ / حـ4200جاري الشريك                / الى حـ4200

42004200

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ـــــ



الأهداف السلوكية                       

مار  المعالجة المحاسبية لانضمام شريك في حالة تقديم استث•

جديد  

المحاضرة السابعة 



انضمام شريك في حالة تقديم استثمار 

جديد 

اعداد  
حنان صالح  . م

الجامعة التقنية الجنوبية  
قسم تقنيات المحاسبة



مثال

كانت ميزانية شركة اسعد وسعيد التضامنية تظهر الاصول 

ـ :والخصوم التالية

نقد : الاصول  ، بضاعة 200000، مدينون 30000 200000 ،

، مباني  250000الآلات 550000

رأس مال اسعد : الخصوم   430000، رأس مال سعيد  480000

، 70000، جاري الشريك سعيد 20000، جاري الشريك اسعد 

.50000، دائنون 180000احتياطي عام 



)  دينار تسدد بأن يقدم( (600000اليهما بحصة في رأس المال تبلغ ( علي )وقد اتفقا على انضمام الشريك 

ها وبالرجوع الى الخبير الفني تبين ان الاصول التي قدم 125000)،ونقد  225000، وبضاعة  250000مباني

ح مطابقة لقيمتها مطابقة لقيمتها السوقية اما ميزانية الشركة فتتطلب اجراء التعديلات الاتية لتصب( علي )الشريك  

.السوقية 

.  دينار50000، وزيادة المباني بمقدار  20000بمقدار الالات،تخفيض % 10تخفيض قيمة البضاعة بنسبة 

.  كما قرروا رسملة الحسابات الجارية الدائنة وحساب الاحتياطي العام 



:المطلوب 

باح اثبات قيود اليومية اللازمة علما ان اسعد وسعيد كانا يقتسمان الار•

.والخسائر بالتساوي 

( .اسعد ، سعيد ، علي )تصوير رأس مال الشركاء •

.  تصوير الميزانية العمومية •



الحل 

:  اعادة تقدير اصول الميزانية التي تم اجراء التعديل عليها لتصبح مطابقة لقيمتها السوقية: اولا

%10تخفيض قيمة البضاعة بنسبة 

دينار %20000 = 10*200000

اعادة التقدير / من ح                              20000

البضاعة / الى ح 20000

20000بقيمة الالاتتخفيض 

اعادة التقدير / من ح20000

الالات/ الى ح                                    20000

__________________________________

50000زيادة المباني بقيمة 

المباني / من ح                 50000

اعادة التقدير / الى ح50000



ترحيل: ثانيا 

التقديراعادة / ح

المباني / من ح50000البضاعة                        / الى ح20000
الالات/ الى ح20000

الشركاءرؤوس اموال / الى ح10000

50000                                                    50000

اعادة التقدير / من ح                      10000

الى مذكورين 

رأس مال سعيد / ح 5000

رأس مال اسعد / ح5000



رسملة الحسابات الجارية للشركاء : ثالثا 

مذكورينمن 

جاري الشريك اسعد/ ح                    20000

جاري الشريك سعيد/ ح                       70000

مذكورينالى 

رأس مال الشريك اسعد/ ح                         20000

سعيدرأس مال الشريك / ح70000



توزيع الاحتياطي العام بين الشريكين اسعد وسعيد : رابعا 

دينار حصة كل شريك 90000= 180000/2

الاحتياطي العام/ من ح 180000

الى مذكورين

رأس مال الشريك  اسعد/ ح 90000

رأس مال الشريك سعيد/ ح90000

(علي ) قيد انضمام الشريك الجديد: خامسا 

من مذكورين

البضاعة/ ح 225000

المباني/ ح       250000

النقد/ ح    125000

رأس مال الشريك علي/ حلىا                                                      600000



التفاصيل عليسعيداسعدالتفاصيل عليسعيد اسعد

الرصيد 595000595000600000

480000

5000

20000

90000

430000

5000

70000

90000

600000

رصيد

اعادة التقدير/ح

من مذكورين

الاحتياطي/ ح

من مذكورين

595000595000600000595000 595000600000

رؤوس أموال الشركاء / ح



رأس مال اسعد 595000النقد                              155000

رأس مال سعيد595000المدينون                        200000

رأس مال علي600000البضاعة                      405000

دائنون 50000الالات       230000

المباني     850000

1840000                                                   1840000

العموميةميزانية ال



الأهداف السلوكية                       

التأمين على حياة •
الشركاء 

المحاضرة الثامنة



التأمين على حياة 
الشركاء 



• يلجأ الشركاء الى التأمين المشترك على حياتهم لدى احدى شركات 
ع التأمين ، من خلال عقد بوليصة تلتزم شركة التأمين بمقتضاه بدف

مبلغ التأمين المتفق عليه في حال وفاة احد الشركاء مقابل قيام 
الشركة بدفع اقساط التأمين لشركة التأمين ويمكن للشركة الغاء 
بوليصة التأمين مقابل حصولها على قيمتها الحالية ،وتسمى في 

هذه الحالة بقيمة التصفية وعادة لا يتم ذلك قبل مرور ثلاث سنوات 
. على بداية دفع الاقساط

• وتتم المعالجة المحاسبية للتأمين على حياة الشركاء وفقا لعدة 
ـ :طرق منها 



xxxx قسط / من ح
التأمين 

xxxx / الى ح
البنك 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

/  ب ـ في نهاية السنة المالية يقفل ح
توزيع الارباح / قسط التأمين في ح 

والخسائر بالقيد التالي 
xxxx توزيع / من ح

الارباح والخسائر  
xxx / الى ح
قسط التأمين

ج ـ عند تحصيل قيمة البوليصة عند وفاة 
ـ :احد الشركات يكون القيد كما يلي 

xxxx البنك / من ح
xxxx الى

الحسابات الجارية للشركاء                 / ح



مثال

أ ،ب ، ج  شركاء في شركة تضامن يقتسمون الارباح والخسائر 
بالتساوي وقد قام الشركاء         بالتأمين  على حياتهم لمدة عشر 

مقابل قسط سنوي .دينار  90000سنوات ببوليصة تأمين  دينار  8000

بعد مرور ثلاث سنوات من التأمين وقامت ( ج)بشيك ،وقد توفى الشريك 
.شركة التأمين بدفع البوليصة بشيك 

سداد القسط الاول لاثباتقيود اليومية اللازمة اثبات .1: المطلوب 

.تحصيل البوليصة لاثباتقيود اليومية اللازمة ثبات ا.2



الحل  

سداد القسط الاوللأثبات قيود اليومية اللازمة اثبات 

8000 قسط التأمين / من ح 

8000 البنك / الى ح

(اثبات سداد القسط الاول بشيك )

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

توزيع الارباح والخسائر / من ح    8000

قسط التأمين/ الى ح    8000

(اقفال قسط التامين في نهاية السنة الاولى )



صة يالبولتحصيل لأثبات اثبات قيود اليومية اللازمة 
90000 البنك / من ح

الحسابات الجارية للشركاء  / الى ح
أجاري الشريك / ح 30000
جاري الشريك ب / ح 30000
ج جاري الشريك / ح 30000

اثبات تحصيل بوليصة التأمين في )
بشيكنهاية السنة الثالثة 



الأهداف السلوكية                       

ة المعالجة المحاسبي•
لانضمام شريك 

المحاضرة التاسعة



حالة اعادة تقدير جزء من  في انضمام شريك

الموجودات



شركة محمود وسليمان التضامنية قبول انضمام الشريك اسماعيل اليها بحصةقررت 

وقد كانت ميزانية الشركة قبل انضمام الشريك اسماعيل كما % 30في رأس المال بمقدار

:يلي

مثال 



الميزانية العمومية 

• المطلوبات 

• 70000الدائنون 

• حقوق الملكية

• 400000رأس مال الشريك محمود 

• 400000رأس مال الشريك سليمان 

• 100000جاري الشريك محمود 

• الموجودات 

• 20000النقد 

• 300000البضاعة 

• 155500المدينون 

• 5500مخصص ديون 

• 525000والمعدات الالات

• 25000الالاتمخصص اندثار 



:وبالرجوع الى الخبراء الفنيين ودراسة ميزانية الشركة تم اعادة تقدير الموجودات التالية

يطرأعليهااما باقي الاصول والخصوم فلم  .، 475000والمعداتالالات،  390000البضاعة

للشريك % 60وقد كانت الشركة توزع الارباح والخسائر بين الشريكين بنسبة .أي تعديل

وقد قرر الشركاء اثبات التغير الحاصل في القيمة السوقية .للشريك سليمان % 40محمود و

.دينار 259500ان الشريك اسماعيل قد سددبأفتراضللموجودات ،

الجديدةتحديد نسب التوزيع  2 .اثبات قيود اليومية اللازمة 1 :المطلوب



الحل

عملية اعادة التقدير :اولا

– 390000البضاعة دينار مقدار الزيادة في قيمة البضاعة90000=   300000

البضاعة /من ح 90000

اعادة التقدير /الى ح              90000

- 500000  = 25000الآلات والمعدات الالاتدينار مقدار النقص في قيمة    475000

والمعدات

اعادة التقدير /حمن  25000

والمعداتالالات /حلىا               25000



التقديرالتقدير من اجل تعديل رؤوس الاموال بأرباح اعادة اعادة / ثانيا ترحيل ح

إعادة التقدير                                     / ح

البضاعة     / ح 90000والمعدات الالات /الى ح 25000

للشركاءرؤوس الاموال  /الى ح 65000
القدامى

90000                                                                                90000



ثالثا الانضمام :

رأس مال الشريكين(رأس مال الشركة بعد اعادة التقدير مقدار الربح المتحقق من اعادة +

التقدير (
رأس مال الشركة بعد اعادة التقدير دينار   65000 + 800000 = 865000

اسماعيلحصة الشريك  30% * 865000= 259500

عنه الشريك محمودماتنازل رأس المال( التقديرحصته من ربح اعادة  + (30 % *

( 400000 + 39000 ) % 30 = 131700 

سليمانعنه الشريك ماتنازل * % 30(  400000 + 26000)= 127800



من مذكورين

رأس مال الشريك محمود /ح 131700

رأس مال الشريك سليمان /ح  127800

إسماعيلرأس مال الشريك  /الى ح                       259500

إسماعيلانضمام الشريك قيد 



المجموع إسماعيل سليمان محمود ت 

النسب القديمة 

الشركاءعنه  ماتنازل

30 % 

60%

(18%)

40%

 (12%)

ـــــــ

30 %

100%

%100%30%28%42النسب الجديدة 

تحديد نسب التوزيع الجديدة :رابعا



الأهداف السلوكية                       

التعرف على الإجراءات •
يكالخاصة بانفصال شر

المحاضرة العاشرة 



انفصال شريك 



انفصال شريك 

يمكن أن ينسحب الشريك من الشركة اختياريا من خلال بيع حصته في الشركة إلى الشركاء 
الآخرين أو إلى الغير ويمكن أن يكون الانسحاب اجباريا لبلوغه السن القانوني للتقاعد أو الوفاة  ,
أو لحصول خلافات مع بقية الشركاء وتجدر الإشارة إلى أن الانسحاب من الشركة التضامنية  ,
يتطلب كما هو الحال في الانضمام توقف مؤقت في نشاطات الشركة لحين تعديل عقد تأسيسها 

ليتضمن نسب توزيع رأس المال والأرباح والخسائر بعد الانسحاب ويكون الانسحاب في نوعين  .

.ان يتم دفع حصة الشريك المنسحب من الأصول الشخصية للشركاء : النوع الأول 

.ان يتم دفع حصة الشريك المنسحب من أصول الشركة :النوع الثاني 



انفصال شريك 

ـ :وتتمثل حصة الشريك المنسحب على سبيل المثال لا الحصر 

• رصيد رأس مال الشريك المنسحب وحسابه الجاري إن وجد .

• .حصة الشريك المنسحب من الاحتياطيات والأرباح المحتجزة

.وغير الملموسةالملموسةالشريك المنسحب في اعادة تقييم أصول الشركة حصة •

• .حصة الشريك المنسحب من الأرباح أو الخسائر المتحققة للشركة من تاريخ أخر ميزانية ولغاية تاريخ الانسحاب



مثال
وسيتم استخدام 2019 / 1/5الانسحاب من شركة الانوار وذلك في )ج (قرر الشريك

في ذلك )،جأ،ب(، وكانت ميزانية شركة )ج (أصول الشركة في شراء حصة

:التاريخ كما يلي

المطلوبات وحق الملكية الأصول           

دائنون 410000نقدية                                                                            700000

راس مال أ 1200000مدينون                                                                          360000

رأس مال ب 600000معدات                                                                            1350000

رأس مال ج  500000شهرة محل                                                                       300000

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

•2710000                            2710000

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



التواليعلى  1 : 2 : 3ان نسب توزيع الارباح والخسائر هيعلما 

شكل  من الشركة في ظل كل افتراض من الافتراضات التالية وب )ج(الشريكإنسحاب )قيد (إثبات

:مستقل

المطلوب تسجيل قيد  .)أ، ب(دينار ويسجل الفرق مكافأة إلى  450000مبلغ )ج(يدفع إلى 1.

.الانسحاب مع تصوير الميزانية

 )أ، ب(دينار وتسجل الزيادة المدفوعة له مكافأة من540000مبلغ  )ج(يدفع إلى  2 .
تسجيل قيد الانسحاب وتصوير الميزانية



الافتراض الأول 

)ج(رأس مال الشريك- )ج(المبلغ المدفوع إلى الشريك =الفرق

450000 – دينار50000=  500000

قيد الانسحاب

)ج(رأس المال الشريك /من ح 500000

الى مذكورين

5/ 3* 50000)ا(رأس المال الشريك/ح      30000

5/ 2* 50000)ب(رأس المال الشريك/ح       20000

النقدية /ح      450000



بعد الانسحاب الميزانية 

دائنون 410000النقدية      250000

رأس مال أ  1230000مدينون                   360000

رأس مال ب 620000معدات                1350000

شهرة المحل 300000

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2260000 2260000



محاسبة الشركات اشخاص واموال للدكتور وائل عودة العكشة ،الدكتور وليد .1
زكريا صيام 

محاسبة الشركات للأستاذ الدكتور بشرى المشهداني.2

https://classroom.google.com/c/MTIwODkyMDYzOTMz
https://classroom.google.com/c/MjEwMjQwODM4MjEy

المصادر

https://classroom.google.com/c/MTIwODkyMDYzOTMz
https://classroom.google.com/c/MjEwMjQwODM4MjEy

